



ΕΡΕΥΝΑ ΕΝΑ - PRORATA ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ

## Ενίσχυση του ΕΣΥ θέλει το 75% των πολιτών

» **Αβεβαιότητα** και ανασφάλεια για το μέλλον είναι τα κυρίαρχα συναισθήματα στο lockdown, ενώ οι πολίτες επιθυμούν ενίσχυση του ΕΣΥ και μέτρα κατά της ανεργίας σύμφωνα με την έρευνα για τις τάσεις της κοινής γνώμης για την επόμενη μέρα της πανδημίας όπως αποτυπώνονται σε έρευνα του Ινστιτούτου Εναλλακτικών Πολιτικών ΕΝΑ σε συνεργασία με την Prorata.

Την περίοδο της καραντίνας, το 80% των ερωτώμενων συμβίωσε στο σπίτι με 1 έως 3 άτομα ακόμα και μόλις το 12% παρέμεινε μόνο του. Σε ό,τι αφορά τα συναισθήματα που βίωσαν, το πιο έντονο φαίνεται πως ήταν αυτό της «αβεβαιότητας» (39%) και ακολουθούν η «πνευμία» (29%), η «ανασφάλεια» (26%) και το «άγχος» (24%). «Φόβος» βίωσε το 15%, «οργή» το 13%, «ελπίδα» μόλις το 9%, «γαλήνη» το 6% και «απελπισία» το 4%. 57% νιώθει φόβο για ένα νέο κύμα του ιού με την άρση του lockdown και την απελευθέρωση των ταξιδιών, ενώ αισιοδοξία για την πορεία της οικονομίας νιώθει μόλις στο 31%.

### Επιδείνωση οικονομικής κατάστασης για το 35%

Ός προς την αξιολόγηση της οικονομικής κατάστασης από τις εκλογές του 2019 έως σήμερα, μόλις το 21% δηλώνει ότι αυτή βελτιώθηκε μετά τις εκλογές του περασμένου Ιουλίου, με το 35% των ερωτώμενων να απαντά ότι η οικονομική κατάσταση επιδεινώθηκε και το 43% ότι παρέμεινε ίδια.

» Το 63% των πολιτών ζητάει μέτρα κατά της ανεργίας. Κυρίαρχο συναίσθημα η ανασφάλεια

Φανερές είναι οι εισοδηματικές επιπτώσεις του lockdown, με το 50% των ερωτώμενων να δηλώνει ότι είχε εισοδηματικές απώλειες από την κρίση, ενώ για το 97% αυτών η μείωση του εισοδήματος επηρέασε, από λίγο έως πολύ, την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού.

Σε ό,τι αφορά την επαύριο της πανδημίας και τις ενδεδειγμένες κυβερνητικές πρωτοβουλίες για τη διαχείρισή της, το 63% εκτιμά πως η κυβέρνηση οφείλει να λάβει μέτρα ανάσχεσης της ανεργίας, στήριξης των μισθών και βελτίωσης των συνθηκών εργασίας, με το 44% να δηλώνει ότι είναι αναγκαία η ενίσχυση του κοινωνικού κράτους εν γένει. Για το 39% προέχει η μείωση της φορολογίας, για το 18% η εισοδηματική στήριξη των αδυνάμων, για το 9% η ρύθμιση των «κόκκινων» δανείων και μόλις για το 7% η παροχή δανείων στις επιχειρήσεις.

### Πρώτο το ΕΣΥ, στο τέλος Εκκλησία, ΜΜΕ

Η υγειονομική κρίση και οι επιπτώσεις της

ανέδειξαν την ανάγκη στήριξης της απασχόλησης, την προστασία των εργασιακών σχέσεων και την ενδυνάμωση του κοινωνικού κράτους. Χαρακτηριστικό είναι ότι για το επόμενο διάστημα το 75% των ερωτώμενων επιθυμεί ενίσχυση του ΕΣΥ, το 12% των εργαστών και ινστιτούτων και μόλις το 8% του στρατού. Η ιδιαίτερη βαρύτητα που δίνουν οι πολίτες στην ενίσχυση του ΕΣΥ φαίνεται και από το γεγονός ότι το τοποθετούν στην κορυφή της κατάταξης για τη συμβολή των θεσμών στη διαχείριση της πανδημίας με 7,3/10, ενώ η Εκκλησία βαθμολογείται με 3,2 και τα ΜΜΕ με 3,85.

Μοιρασμένες είναι οι απόψεις για το πώς πρέπει να διοχετευθεί μια κρατική οικονομική ενίσχυση προς τους πολίτες. Το 44% προτιμά την ενίσχυση όσων αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα, ενώ το 39% την ενίσχυση με λίγα χρήματα όσο περισσότερων γίνεται.

Η διαχείριση στο υγειονομικό σκέλος κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας φαίνεται να έχει δημιουργήσει όρους ανοχής για την κυβέρνηση, ωστόσο έντονος είναι ο προβληματισμός για το σκέλος της οικονομικής διαχείρισης της κρίσης. Στο ερώτημα αν τα μέτρα που λαμβάνονται απειλούν τη δημοκρατία και τις ατομικές ελευθερίες, το 61% αρνείται κίνδυνο για τη δημοκρατία, αλλά ένα μεγάλο ποσοστό της τάξης του 48% αναγνωρίζει κίνδυνο για τις ατομικές ελευθερίες.

ΚΑΤ.ΜΠΡ.